

亞太大學智慧校園研討會 AI+SDGs創新成果盛宴 淡江正式掛牌國家考場 電腦試場

即時

【記者黃國暉淡水校園報導】由教育部指導、本校及優久大學聯盟主辦第八屆亞太大學智慧校園研討會暨成果展，11月21日上午10時在淡水校園守謙國際會議中心舉行，超過370名校內外專家學者及學生參與。主題聚焦「智慧賦能，永續創新，邁向智慧永續校園」，會中安排2場專題演講及12場專題論壇，透過智慧科技的賦能，推動教育創新與校園永續發展，為未來智慧校園描繪藍圖。會中更舉行國家考場電腦試場揭牌儀式，象徵本校智慧校園應用邁向新里程。

葛校長於開幕式中致詞強調：「AI加教育數位轉型不僅是趨勢，更是責任。本校這幾年一直走在最正確的軌道上，致力於『AI+SDGs =∞，ESG+AI=∞』的理念，即人工智能（AI）與聯合國公布的可持續發展目標（SDGs）以及科技應用結合，透過智慧校園永續發展的推動，為師生打造一個更具創新力與永續性的學習環境。」

考選部政務次長鄭中平感謝本校參與國家考試試場認證，成為示範場域，提供考生更便捷的服務，貢獻於國家社會責任外，特別提到本校推行未來化，培養洞悉未來趨勢的人才讓他印象深刻，近年來也看到本校落實智慧轉型的教育理念並持續精進；台灣微軟專家技術群總經理吳子強指出，「淡江大學是全臺第一個讓所有系統上雲端的學校，過去與淡江大學有很好的合作經歷，未來將繼續攜手，合作智慧校園的永續發展。」

國家考場電腦試場揭牌儀式，由葛校長、鄭中平、本校前校長，資工系榮譽教授趙榮耀、吳子強、本校世界校友會聯合會總會長陳進財、菁英會會長林健祥，及遠傳電信資訊長暨執行副總胡德民共同揭牌，位於本校商管大樓2樓的7間電腦教室共524部電腦，未來可由考選部徵召為國家考場電腦試場。

研討會安排兩場專題演講，第1場由學術副校長許輝煌主持，邀請台灣微軟首席技術長花凱龍分享：「生成式人工智慧與代理工作流程發展」，講述生成式AI的工作流程；第2場由行政副校長林俊宏主持，邀請胡德民深入剖析「科技賦能，擘劃智慧永續校園新樣貌」，以本校及其他合作學校為例，分享如何量身訂做打造智慧校園的轉型樣貌，即校園雲端化（達成AI校園）、產業化（校園發展的趨勢）、綠淨化（校園肩負的責任）。

本次研討會不僅提供學術與實務交流平台，還為教育工作者與科技產業開拓新視野，透過創新科技實現教育的韌性與永續發展。下午舉行3場專題論壇，針對「人工智

慧為教育創新注入動力」、「AI賦能智慧校園與資安新思維」、「AI融入校務研究」等議題，進行講演、研討與展示，分享實務運用與執行經驗，共同探討教育與科技結合的新趨勢，推動如何透過智慧科技，創新與校園永續發展。

此外，優久聯盟13所夥伴大學與廠商，另在2樓大廳展示各校執行資訊化成果，以及多項智慧校園解決方案，包括臺北醫學院的智慧校園校務系統、東海大學智慧校園AI助理—東海咚咚妞客服機器人、中原大學全人身心靈、自主學習樂等認證，及微軟和遠傳提供全智能服務系統教學應用及資安防護技術，充分展現智慧科技在教育場域中的實際應用。

優久聯盟執行長崔文慧全程參與研討，她表示，自106年起擔任執行長，連續8年參與此項研討，看到每年淡江均有嶄新的發展，尤其自前校長、現任董事長張家宜與葛校長，不藏私每年舉辦成果展，分享資訊化成果，在教育部要求全面啟動時，淡江早已實踐且走在最前線，令人非常佩服。

淡江大學國家考試電腦試場

國家考試

電腦化測驗試場



國家
考試



淡江時報



remember
nything

Training
ce 202X





貢貢坎口

微軟專家技術群
吳子強總經理

永續創新
永續校園

AI+SDGs=∞ ESG



淡江時報





淡江時報

